
平成 25年 11月 2日数検 2級 1次試験解答例

問題 1. (3x+ y)3 = 27x3 + 27x2y + 9xy2 + y3

問題 2. x3 − y3
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問題 4. 1 + tan2 θ = 1
cos2 θ

より 1 + 4
25

= 1
cos2 θ

. cos2 θ = 25
29

. 90◦ ≦ θ ≦ 180◦ より cos θ < 0だから

cos θ = − 5√
29

= − 5
√
29
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問題 5. 9C2 · 7C3 = 9 · 8
2 · 1 · 7 · 6 · 5

3 · 2 · 1 = 1260

問題 6. Ā ∪B = {1, 4, 6, 8, 9, 10} ∪ {1, 2, 3, 4} = {1, 2, 3, 4, 6, 8, 9, 10}よって要素の個数は 8

問題 7. このとき 2次方程式 x2 + 2x+ 2k2 − k = 0は実数解をもつから D = 22 − 4(2k2 − k) ≧ 0. 2k2 − k − 1 ≦ 0

(2k + 1)(k − 1) ≦ 0. − 1
2

≦ k ≦ 1

問題 8. 解と係数の関係より α+ β = − −7
5

= 7
5
, αβ = 3

5
よって (α− 1)(β − 1) = αβ − α− β + 1 = 3

5
− 7

5
+ 1 = 1

5

問題 9. P (x) = x3 + ax2 + ax+ 1とおくと因数定理より P (−2) = 0.よって

P (−2) = (−2)3 + a(−2)2 + a · (−2) + 1 = 0. 2a− 7 = 0. a = 7
2

問題 10. 2 + 5i
3− i

=
(2 + 5i)(3 + i)

9− i2
= 6 + 2i+ 15i+ 5i2

9− (−1)
= 1 + 17i

10
よって a = 1

10
, b = 17
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問題 11. log2 12− log4 9 = log2 12−
log2 9

log2 4
= log2 12−

2 log2 3

2
= log2 12− log2 3 = log2

12
3

= log2 4 = 2

問題 12. y 軸と (0, 5)で接するから中心の y 座標は 5. 中心は直線 x− 2y + 5 = 0上にあるから中心の x座標は 5.

よって中心の座標は (5, 5). (0, 5)を通るから半径は 5. よって求める円の方程式は (x− 5)2 + (y − 5)2 = 25

問題 13. 初項を a, 公差を dとすると a2 = a+ d = 4, a5 = a+ 4d = 28. よって a = −4, d = 8, a9 = a+ 8d = 60

問題 14. 1⃝ a⃗ · b⃗ = 1× 4 + 2× (−3) = −2

2⃝ cos θ = a⃗ · b⃗
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問題 15. 1⃝
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